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At the same time, there's growing negativity toward the president's handling of the 
broader global warming issue. Around the 100-day mark of Obama's presidency, 61 
percent approved of the way he was dealing with the issue. Approval slumped to 54 
percent in June and to 45 percent in the new poll. 

The drop in Obama's ratings has been driven by a steep slump among political 
independents, who went from 62 percent positive in April to 36 percent now. 

Scientists themselves also come in for more negative assessments in the poll, with four in 
10 Americans now saying that they place little or no trust in what scientists have to say 
about the environment. That's up significantly in recent years. About 58 percent of 
Republicans now put little or no faith in scientists on the subject, double the number 
saying so in April 2007. Over this time frame, distrust among independents bumped up 
from 24 to 40 percent, while Democrats changed only marginally. Among seniors, the 
number of skeptics more than doubled, to 51 percent. 

The declining confidence comes when the administration is trying to get momentum for 
an international pact on climate change, leveraging broad consensus among scientists that 
global warming is a real threat that demands immediate action. Another obstacle, 
however, is that relatively few of those polled perceive such an accord. 

In fact, more than six in 10 Americans see a lot of disagreement among scientists on the 
issue of global warming. That's the view of nearly eight in 10 Republicans and about 
two-thirds of independents. A smaller majority of Democrats, 55 percent, see general 
agreement among the scientific community. 

The poll was conducted by telephone Thursday through Sunday among a random national 
sample of 1,003 adults. Results from the full survey have a margin of sampling error of 
plus or minus three percentage points. 

 


